

小区里的橘子树

我们小区里有一棵橘子树，一年四季叶子都是绿油油的。

远看，橘子树就像一把绿中点缀着黄色斑点的大伞，又像一位站岗的士兵，风雨无阻地守护小区。风一吹，叶子飘落下来，就像蝴蝶在跳舞。再看橘子，前几天还是黄绿色的，这几天已经全是黄澄澄的了，有的像小灯笼，有的像小南瓜，三四个橘子凑在一起，就像在讨论着什么事儿。橘子们有的躲在茂密的叶子后面，像一个害羞的小姑娘；有的半掩着身体，在枝头晃来晃去，就像调皮的小男孩；还有的露出自己扁圆的身体，在阳光的照耀下，变得更黄了。

我忍不住伸出手，摘下一个橘子，托在手心里。橘子看上去光滑透亮，但摸上去又有些粗糙，细看，它的表皮布满了密密麻麻的小点点，就像一个个会呼吸的毛孔。我再也忍不住了，剥下它厚厚的外衣。我闻了闻，有一股清香扑鼻而来，让我头脑清醒了许多。我剥开橘络，就像掀开了少女美丽的白纱，里面躺着十几个月亮娃娃，像兄弟姐妹般紧紧拥抱在一起。我剥下一片橘肉，急忙咬了一口，瞬间，酸酸甜甜的汁水就像喷泉一样爆裂开来，美味极了！

我第一次认真观察橘子，没想到竟能在这小小的橘子里得到大大的发现。

海门区实验小学四(1)班 杨丰泽
指导老师 沈晓晓

提起这件事，我就自豪

提起这件事，我就满心成就感。你一定很好奇到底是什么事吧！别急，听我慢慢道来。

今年暑假，钢琴考级像一位不速之客，悄悄地走向了我。

考试当天，我带着一颗悬着的心，走进考场。虽然那时是炎炎夏日，但当我把钢琴打开时，一股寒气迎面扑来，我竟然紧张得有点哆嗦。钢琴老师麻利地架好手机，端坐在一旁，对我做了一个“OK”的手势。我屏住呼吸，忐忑不安地弹了起来。我灵活的手指像一个个可爱的小精灵，在黑白琴键上跳起了欢快的舞蹈。但看似轻松的我，心里却像十五个吊桶在打水——七上八下。

终于弹到最难并且最容易出错的部分了，我的心像卡在了嗓子眼一样，时间仿佛停住了脚步……“不能慌，慌就输了！”我在心里默默提醒自己。终于，我顺利地弹完了最后一个音符，大大地松了口气。

时间过得飞快，转眼，考级证书就火速地到了。我双手接过证书，胆战心惊地打开，只见“成绩”二字后面跟着一个让我兴奋不已的等第——优秀！我终于征服了钢琴八级！那一刻，油然而生的自豪感在我的心里涌动。我在心里默默地感叹：真是功夫不负有心人，我终于成功了！

通过这件事，我明白了一个道理：世上无难事，只要肯攀登！

海门区实验小学四(3)班 朱珈毅
指导老师 周丽红

砸冰面

大年初二晚上，听老爸老妈讨论第二天的大降温，估计到时得冰冻了。我在一旁乐开了花：冰，这不是我的最爱？我又可以得劲地玩了。

第二天一大早，天刚透出淡淡的微光，我就醒了。平日里爱赖床的我，此刻“嗖”地一下从被窝里钻出来，穿好衣服，蹑手蹑脚地打开大门。一阵寒风扑面而来，我不禁打了一个寒战。这时，一顶帽子戴在我头上，原来我的秘密行动被老爸发现了。

老爸陪着我来到了屋子西边的小河边，我迫不及待地伸手去触碰河面，果不其然，小河结冰了，而且冰层还挺厚。升起的太阳照射在小河的冰面上，折射出了绚丽的光芒。我和爸爸沿着小



河收集了一堆石子后开始向冰面发起进攻。

我先挑了一块稍大的石子，抬起手往冰面猛地一砸。石子在冰面上又跳又蹦，发出清脆的“乒乓乒乓”的声音。我瞪大眼睛仔细查看冰面，冰面竟没有一丝丝的变化。我又挑了一个大一些的石子，继续猛砸。可能是我力气用小了，飞进冰面的小石子没有击出叮咚的响声，如同失控的陀螺直接滑出了很远。毫无疑问，再一次失败。气急败坏的我开始急躁了，抓起一把把石子不停地往冰面上甩，“叮叮咚咚”“乒乓乒乓”……在冰面上演奏出了一曲冰河交响曲。当“音乐声”停止，我再一次定睛打量冰面，这冰面还是毫发无损。

此时，老爸不知从哪儿倒腾来一块拳头大小的冰块，他握着冰块，沿着石头不停地来回摩擦，将一头削尖，然后小心翼翼地递给我，说：“来，试一试这个威力极大的‘冰炸弹’！”“老爸，看我的！这次一定行！”我做了一个扔垒球的动作，将“炸弹”重重地扔了出去，“哐当！”只见冰块在河面上四分五裂。我瞬间如同泄了气的球——无精打采。“快看！快看！”爸爸大声呼喊道。我好奇地抬头望向冰面，一个拳头般大的窟窿在阳光的照耀下格外显眼。“成功了！”我激动地抱着老爸又跳又跳。

砸冰面可真好玩！

海门区实验小学四(6)班 吴瞿羿
指导老师 浦春花



我把爸爸考倒了

爸爸一直觉得我思考问题很肤浅，给我起了个“小懒虫”的绰号，我对此一直耿耿于怀。前几天，我阅读了《这不科学啊》这本书，看到了许多出乎意料的实验结果，所以我决定考考爸爸。

吃过晚饭，见爸爸跷着二郎腿惬意地躺在沙发上，玩着手机。我走了过去，拍了拍他的肩膀说：“爸爸，你能用棉线切开西瓜吗？”爸爸抬起头瞟了我一眼，不屑地说：“棉线那么容易断，还能切西瓜，你再跟我开玩笑吧，不过我可以试一试！”

“爸爸，如果你成功了，我佩服你，如果你输了，你以后不要叫我‘小懒虫’了。”我说道。这时，我在心里偷着乐呢，因为我已经成功过了。

我扯下一段毛线，又从冰箱里拿出一个西瓜。我让爸爸先开始，他拉紧毛线在西瓜上拉扯，可是西瓜表面是光滑的，毛线一直不能固定在一个位置，尝试了几次之后，爸爸宣告挑战失败。

轮到我上场了。爸爸不以为然地瞧着我。我冲他眨了眨眼睛，神秘地一笑，先用指甲在西瓜上划出一道印痕，拉紧毛线，并腾出一个大拇指对准痕迹按住，然后来回拉扯。经过我不断地摩擦，只听“咔嚓”一声，西瓜真的被切开了。这下轮到爸爸傻眼了，只见他挠着头，尴尬地笑了笑，接着，摸着我的脑袋说：“小子，你行啊，看来是我太草率了。”

看来，我以后要读更多的书，向爸爸发起更多的挑战。

海门区实验小学四(5)班 陈泽锐
指导老师 吴国庆



避暑天堂

暑假非常炎热，太阳像火球一样高高挂在天上，仿佛要把人烤焦。路边的大树静静地站立着，树叶耷拉着，无精打采。树上的知了仿佛受不了这酷热，时不时长叹几声，更让人觉得烦躁不安。我要给大家推荐一个好地方——南通水上乐园。

室内区的冲浪池很大，呈不规则形状，池水清澈见底，躲在里面的机器时不时推出一波波白色的浪花，像一座座小山靠近岸边。我悠闲地躺在游泳圈上，犹如一只小水母一样随着浪花漂荡，真舒服呀。冲浪池边上有一个大大的舞台，演员表演喷火、火烧身体等高难度的动作，现场发出雷鸣般的掌声。

大回旋滑梯是最刺激的，当我从顶点坐着冲浪圈滑落的时候，感觉自己像一只野兽从山顶俯冲而下。冲入水中时又“嗖”地一下冲上顶点，然后又滑到冲浪池里，整个过程感觉心脏仿佛要跳出来了。还有一些小滑梯，小孩子们就像小炸弹一样落入水中，浪花溅入鼻子里、耳朵里、嘴巴里，冰冰凉的，可刺激啦！

当你玩得饥肠辘辘的时候，大门口的快餐店仿佛在招手。各种美食的香味扑鼻而来，油滋滋的烤肠、冰冰凉的果汁、各种口味的烤酸奶、金黄略带焦糖色的炒饭、色香味俱全的凉皮凉面，惹得我挪不开双脚了。

南通水上乐园真是一个让人兴奋不已的地方！

海门区实验小学四(6)班 倪子宸
指导老师 浦春花



坚持是最好的奖励

午后，我觉得无聊，便对正在看报纸的爸爸说：“老爸，今天我把作业都认真做完了，后面有什么活动吗？”爸爸听了，兴致大发，说：“那我就带你一起去钓鱼吧。”于是，我们俩带上了鱼竿、鱼线、鱼钩、鱼饵，就准备出发啦！

我们开着汽车来到了海门河边，拿下钓鱼用品，搬出两张小板凳，就开始钓鱼了。哇！河面波光粼粼，一些白色的鸟儿在河上盘旋着，犹如仙境一般。我依葫芦画瓢，照着爸爸的样子挂上了鱼饵，坐在小板凳上等着鱼儿上钩。

等啊等，就是没有鱼儿吃鱼饵，难道鱼儿吃饱啦，都不要吃鱼饵吗？我心里暗暗嘀咕着。忽然，我觉得鱼竿往下一沉，便赶紧往上提，心中一阵大喜。等到提出来时，我看见了那东西——一个塑料袋和一个没了瓶盖的矿泉水瓶。我一下子泄了气，就像被哪吒抽了筋的龙王三太子一样。爸爸看见了，走过来摸摸我的头说：“做事情要有耐心，不能半途而废哟，再坚持一下，你会看到不一样的风景。”我听了，脸刷的一下红了，红得像太阳，热辣辣地烧着，赶忙回去钓鱼。

终于，我的鱼竿又动了，水里好像有什么东西在拼命挣扎，我立马把鱼竿往上提，原来是一条活蹦乱跳的小黑鱼呀，我以迅雷不及掩耳之势把它放在了水桶里，这时我的心里比吃了蜜还甜。我又坐好，等着粗心的鱼儿上钩。

回到家，我把战利品放进了水缸里，看着鱼儿们在水中自由自在地游着，这让我深深地体会到：原来，坚持是最好的奖励！

海门区实验小学四(7)班 秦齐阳
指导老师 郁骏



小白来我家

寒假里，在我的软磨硬泡下，家里终于迎来了我日思夜想的小客人——一只胖乎乎的小白兔。

小白兔的眼睛不是很大，红红的，像两颗小宝石。可爱的三瓣嘴一动一动的，两边又细又长的胡须也跟着一动一动的。一对长长的耳朵竖在头顶上，好像卫兵时刻保持警惕的样子。它圆滚滚的身子毛茸茸的，真像一个雪白的圆球。再加上健壮的四肢，短短的尾巴，多么可爱的小白兔呀！我喜欢极了，不停地抚摸它那又白又软的绒毛，嘴里喊着：“小白！小白！”

我把兔笼子放在阳台的花盆旁边，让小白置身于“丛林”中，还用纸板搭了一个帐篷。我把小白从笼子里放出来，它左闻闻、右嗅嗅，听到一点动静就马上定住。没多久，可能觉得安全了，它又到处闲逛起来。

看到它一会儿吃吃吊兰的叶子，一会儿尝尝芦荟的味道，我想它一定饿了，就去厨房拿了一棵碧绿的青菜放在它面前。它果然迫不及待地吃了起来，可是它可爱的三瓣嘴实在太小了，吃了好长时间才吃完。

小白吃饱了，又一动不动了。妈妈说它蹲着，爸爸说它坐着，我说它在睡觉，哈哈，真有意思！不过，它跑得很快，在阳台上从东到西，从西到东，一蹦一蹦的，好像在跟谁比赛似的。

小白，我一定会好好照顾你的，希望你能永远陪在我身边。

海门区实验小学四(8)班 张涵宇
指导老师 范向敏



海门区实验小学

组稿老师 樊天昊